

“花中皇后”绽古都 缤纷花海醉游人



回泉植物园月季园里的月季 本报记者 韩莹 摄

本报讯(记者 双红)“唯有此花开不厌，一年长占四时春。”苏轼的一首七言古诗《月季》道出了月季不仅美，还“四时有花”的风姿。连日来，我市月季花迎来盛花期，优雅的姿态与缤纷的色彩为夏日增添了一抹亮色。

月季作为我国十大名花之一，原产于中国，已有两千多年的栽培历史，因其观赏价值高、适应性强、文化寓意丰富，被誉为“花中皇后”。在我市，月季的自然花期从6月持续至9月，若环境适宜，甚至可全年开花，故又名“月月红”。

月季花期长、喜阳光、色彩艳丽且耐寒耐旱，是园林绿化的重要植物。为提升景观效果，我市部分公园引进了多个品种，并通过夏季追肥与冬季防护等精细化管理确保其成活率。

近日，记者来到口泉植物园，在占地3492平方米的月季园内，两万株月季竞相绽放，红、粉、黄、白及复色花朵交织成绚丽花海。园内种植了大花香水、丰花、藤本三大类共20多个品种，其中经典品种“红双喜”白里透红，香气馥郁，被誉为十大最香月季之首；“蓝丝带”则呈现典雅的蓝紫色，花瓣如丝绸般柔美。不少市民游客驻足观赏，纷纷拍照留念，赞叹月季的多样之美。“第一次见到这么多品

种的月季，每一种都太美了！”市民李女士赞叹道。

据市城市公园服务中心专业技术人员介绍，月季属于蔷薇科蔷薇属，是多年生落叶或半常绿灌木。目前全球月季栽培品种已超过3万个，植株形态多样，微型月季仅20至30厘米高，而藤本月季可长至数米。叶片颜色从嫩绿到深绿，甚至紫红色，各具特色。花型也极为丰富，包括单瓣、半重瓣、重瓣、

高心卷边等类型，花色涵盖单色、复色与渐变色。此外，月季还是鲜切花市场的宠儿，全球销量名列前茅，并可用于提取香精，制作香水、化妆品等产品，展现出极高的经济与实用价值。

2025年高考外语口试6月24日举行

今日起开始报名

本报讯(记者 田雁)记者从市招生考试中心获悉，我省2025年普通高校招生外语口试报名6月11日8时至13日18时进行，逾期不予补报。

参加2025年普通高校招生考试报名的考生，拟报考外语专业的考生或招生院校要求“外语口试”专业的考生均须参加外语口试。考生须在规定时间内登录山西招

生考试网，进入普通高考考生网上服务平台进行报名和打印准考证。准考证打印时间为6月19日8时至24日18时。

英语口试采用机考的方式进行，小语种(俄语、日语、德语、法语、西班牙语)口试采取现场考试的方式进行。市招生考试中心提醒，英语口试时须通过耳机听试题和计算机屏幕阅读题目，用鼠标、

键盘及耳麦作答。考生可在报名系统下载机考模拟考试试题，进行模拟演练。

口试时间为6月24日。我市英语口试考生在平城中学参加考试，小语种(俄语、日语、德语、法语、西班牙语)口试的考生在山西大学进行考试。

成绩公布后，考生可登录山西招生考试网查询考试成绩。

中小学教师资格面试成绩今日公布

考生可登录官网查询结果

本报讯(记者 田雁)记者从市招生考试中心获悉，2025年上半年中小学教师资格考试(面试)结果于6月11日上午10时正式发布。考生可登录中小学教师资格考试官网(<https://ntce.neea.edu.cn>)查询成绩。

在我省参加面试的考生如对成绩有异议，可在6月11日至24日期间，通过山西省中小学教师资格考试成绩复核申请平台(<https://ops.hycj.jrycn.cn/f/sxbsfh>)提交复核申请。需要注意的是，逾期未申请将视为自动放弃复核机会。复核内

容仅限于漏评和分数统计错误。考生可于6月27日至7月1日登录同一平台查询复核结果。

市招考中心提醒广大考生及时查询成绩并妥善安排后续资格认定事宜。

毕业了，团组织关系如何转接？

团市委就相关工作答疑解惑

本报讯(记者 孙露)又到一年毕业季，广大团员青年在面临升学、就业、参军等情况时，需及时办理团组织关系转接手续。团市委近日针对毕业生团组织关系转接工作作出部署，并解答相关疑问。

根据《团章》规定，团员从一个基层组织转入另一个基层组织，必须及时办理组织关系转接。若未按时转接，随意脱离团组织，可能会影响未来的团员身份核实、政审考察等重要事项。

不同去向的团员转接方式如下：

已升学的毕业生团员，应在入学后1个月内通过“智慧团建”系统将组织关系从原学校转入新就读学校。已落实工作单位(含自主创业)的团员，组织关系应转至工作单位团组织；若单位无团组织，则转至经常居住地或单位所在地的乡镇(街道)团组织。参军入伍的团员，组织关系需转入“智慧团建”系统的特殊单位专属库。

未升学或未就业的毕业生团员有两种选择：一是优先将组织关系转至经常居住地所在的乡镇(街道)团组织，或户籍所在地团组织；二是在原学校保留组

织关系6个月，最长不超过1年，待符合条件后及时转出。出国(境)学习或生活的团员，组织关系由原学校团组织保留，并编入“出国(境)学习研究团员团支部”集中管理。延迟毕业的团员，则由原学校团组织在系统中标记，并纳入“延迟毕业团支部”管理。

时间安排方面：8月31日前，团员需提出转接申请，接收方审核前可撤销申请；9月1日至9月30日，各级团组织需完成对转接申请的审核工作。团员应按时办理手续，确保组织关系顺利衔接。



古城多处街巷 线缆杂乱如蛛网

本报讯(记者 龙中华)7日，记者根据市民反映走访大同古城欢乐街、西马市角、金华苑小区南侧等区域，发现多处存在严重的线缆乱拉乱接现象。在欢乐街与西马市角交汇处南侧，数十条粗细不一的线缆纵横交错，有的从高层垂下连接低层住户，有的横跨马路连通对面楼房，相互缠绕形成巨大的“线疙瘩”，犹如蛛网般笼罩在空中。金华苑小区南侧小巷同样存在类似问题。

这些杂乱的线缆不仅严重影响古城景观和市容市貌，更暗藏严重的安全隐患。市民周先生表示，缠绕的线缆在刮风时容易相互摩擦，长期磨损可能导致短路甚至引发火灾。多位市民建议相关部门尽快对这些杂乱线缆进行规范整治，按照标准重新架设，既美化城市环境，又能消除安全隐患，让古城街巷重现整洁面貌。

“美食街”油污遍地 引市民担忧

本报讯(记者 曹飞)近日，古城新东尚街东侧小巷的美食商铺因地面油污问题引发市民关注。6月8日，记者在老姚鱿鱼商铺前看到，地面布满油渍，散发出明显异味，严重影响市容环境。

市民王先生表示：“维护城市环境需要商家和市民共同努力。希望商家能规范处理餐厨垃圾，市民也要提高文明意识，不乱丢垃圾。”多位受访市民呼吁，相关部门应加强监管，督促商家及时清理油污，切实履行“门前五包”责任。

这条“美食街”作为古城的重要商业区域，其环境卫生状况直接关系到城市形象。市民期待在享受美食的同时，也能拥有干净整洁的公共环境。目前，该区域的卫生治理问题亟待商家、市民和相关部门共同重视并解决。

浑源交警 夜查酒驾飙车违法行为

本报讯(记者 辛雅君)浑源县公安局交通管理大队自6月5日晚起开展夜间交通违法行为专项整治行动，重点打击酒驾醉驾和飙车炸街等违法行为。行动采取定点设卡与动态巡查相结合的方式，对重点路段过往车辆进行“全覆盖、零死角”排查，对查获的酒驾醉驾违法行为一律从严处理。

在严格执法的同时，执勤民警还化身交通安全宣传员，向驾驶员讲解酒驾危害，倡导文明驾驶。针对群众反映强烈的飙车炸街扰民问题，警方创新采用“视频监控+路面巡逻”的“空地联动”模式，精准查缉非法改装车辆。截至发稿，已查处酒驾9起，其他交通违法行为118起。

随着高考结束，各类聚会活动增多，酒驾风险上升。浑源交警表示将持续保持高压态势，通过不定时、不定点开展专项整治，为市民营造安全有序的交通环境。警方提醒广大驾驶员：切勿心存侥幸，自觉遵守交通法规，共同维护道路交通安全。